

# ИЗВЕСТИЯ

№171

(30859)

13 сентября 2021

Понедельник

**IZ.RU**

Мультимедийный информационный центр «Известия»

**06** «Дельта» план

Какие штаммы коронавируса больше всего распространены в России



**04** Игристое настроение

Что побудило Шампань возобновить поставки вина в РФ



**04** Час растраты

Почему ЦБ незначительно повысил ключевую ставку

**06** Полосатый кейс

Можно ли отравиться арбузом насмерть

## Субъективная реальность

Минфин ждёт дефицита бюджета в каждом четвёртом регионе

Екатерина Виноградова

По итогам 2021 года Минфин ожидает превышения расходов над доходами в 25% субъектов России. Об этом «Известиям» заявил замминистра финансов Леонид Горнин. По итогам пандемийного 2020-го таких регионов было почти в три раза больше — 67%. Подобная динамика станет возможной благодаря дополнительному притоку доходов, который составит как минимум 1,2 трлн рублей, пояснил замминистра. Эксперты оценили его прогноз как позитивный: по их мнению, с учётом влияния пандемии субъектам вряд ли удастся достичь лучшего результата.

Россия постепенно выходит из кризиса, и большинство субъектов имеет положительную динамику темпа роста собственных доходов, сообщил замминистра финансов Леонид Горнин. По его словам, в 2021 году этот показатель значительно превысит запланированные значения.

— Уверен, что за счёт перевыполнения доходной части, по консервативным оценкам, он составит порядка 1,2 трлн рублей — большинство субъектов свои бюджеты выполнит сбалансированно. Дефицитных регионов — хотя мы понимаем, что это такой технический, чисто финансовый показатель, — будет не больше 25% в целом, — сообщил он «Известиям». — Здесь выход один — мы будем в правительстве принимать соответствующие решения, будем находить источники, возможности и подходы. Решать эту проблему надо сообща с субъектами.

При этом в 2020 году, по данным казначейства, дефицитным оказался каждый второй регион. **03** →



Павел Лисицын / РИА Новости

В НОМЕРЕ

- Как в Кремле поддержали гимнасток Авериных 02
- Создаст ли Евросоюз собственную армию 03
- Почему банки резко увеличили траты на рекламу 04
- Государство убержёт персональные данные россиян 07
- Мужчины-отцы смогут получать маткапитал с 2022 года 06
- К чему приводит нехватка гастарбайтеров на московских стройках 05
- Главный приз Венеции оказался сюрпризом 07
- Metallica вспомнила о первом выступлении в Москве 07
- Трусова впервые в карьере исполнила пять четверных 08
- Новичок РПЛ сделал подножку самой яркой команде лиги 08
- Ферстаппен и Хэмилтон вновь вылетели с трассы 08

### Разрешающая пособность

В Госдуме хотят увеличить число льготников по оплате ЖКУ

Мария Перовщикова

В Госдуме хотят увеличить число льготников по оплате ЖКУ. Для этого осенью в нижнюю палату планируют внести законопроект о снижении максимальной доли расходов на оплату коммунальных услуг в доходе семьи по всей стране — с 2023 года до 18% и с 2025-го — до 15%. Об этом «Известиям» сообщили в комитете по жилищной политике и ЖКХ. Сейчас в большинстве субъектов предельная планка составляет 22%. Расходы на коммуналку, превышающие предельно допустимую долю в общем доходе семьи, оплачиваются за счёт региональных бюджетов. Помощь доступна примерно 3 млн семей, ещё 1 млн получит право на неё после снижения планки. Впрочем, у экспертов инициатива вызывает ряд вопросов.

Осенью 2021 года комитет Госдумы по жилищной политике и ЖКХ планирует внести в нижнюю палату законопроект о снижении максимальной доли расходов на оплату услуг ЖКХ в доходе семьи. Об этом «Известиям» сообщили в комитете. Расходы на оплату коммуналки, которые превышают планку, оплачиваются за счёт региональных бюджетов. Проект предполагает поэтапный переход: с 2023 года снижение порога до 18% и с 2025-го — до 15%. После снижения планки право на помощь получит ещё более 1 млн семей. Сейчас её получа-

ют примерно 3 млн, и на это ежегодно уходит более 70 млрд рублей. Как ранее писали «Известия», в 58 субъектах максимально допустимая доля расходов граждан на оплату ЖКУ составляет 22%, в 24 субъектах — 15–21%, а в трёх субъектах — менее 15% (например, в Москве и Петербурге).

**«** СЕГОДНЯ СРЕДНЯЯ ПО СТРАНЕ ДОЛЯ РАСХОДОВ НА ЖКУ В ОБЩЕМ ДОХОДЕ СЕМЬИ СОСТАВЛЯЕТ ОКОЛО 10%. ДЛЯ НЕБОГАТЫХ ЖЕ РОССИЯН ПЛАНКА В 22% СЛИШКОМ ВЫСОКА, ЭТО ВЕДЬ ПОЧТИ ЧЕТВЕРТЬ ИХ ДОХОДА

При снижении максимальной доли расходов на ЖКУ в общем доходе семьи до 15% во всей стране дополнительно понадобится около 30 млрд рублей ежегодно, оценил депутат Госдумы седьмого созыва Илья Осипов.

Выделение субсидий на оплату ЖКУ — это полномочие властей регионов, но, поскольку условия проживания в субъектах отличаются, они сами устанавливают стандарт стоимости услуг и нормативы площади для определения размера субсидий, сказал «Известиям» первый зампред комитета ГД по жилищной политике и ЖКХ Сергей Паховов. **02** →

### Тем пачка

Минпромторг не согласовал законопроект о мусорной реформе

Евгения Перцева

Минпромторг вслед за Минэкономразвития не согласовал законопроект о расширенной ответственности производителей (РОП). Замглавы Министерства промышленности и торговли Виктор Евтухов в беседе с «Известиями» указал на риск «резкого сокращения товарооборота», если реализовать разработанную Минприроды единую систему учёта отходов.

Её предлагают запустить с 2024 года для контроля продукции и упаковки для последующей утилизации. Продукцию, которая не попала в систему, могут запретить продавать. Ранее ритейлеры тоже критиковали эту норму. Однако несколько бизнес-ассоциаций поддержали проект о РОП.

Минпромторг раскритиковал законопроект Минприроды о РОП. Документ предполагает, что бизнес будет полностью отвечать за утили-

лизацию выпущенных на рынок товаров и упаковки. В нём ведомство предложило создать с 1 января 2024 года государственную информационную систему учёта отходов. Товары, сведения о которых не занесены в неё, не должны попадать в продажу, предполагает законопроект. Это позволит регулятору контролировать объём продукции, который компании должны будут утилизировать. **03** →

### «Стоимость авиабилетов останется на том же уровне»

Глава минтуризма Египта Халед аль-Анани — о новых форматах путешествий, эпидемиологических ограничениях и безопасности туристов

Любовь Лежнева

В ближайшее время стоимость авиабилетов на египетском направлении не изменится. Об этом в интервью «Известиям» заявил глава минтуризма Египта Халед аль-Анани. Министр также рассказал, как власти обеспечивают безопасность туристов, кого наказывают за несоблюдение эпидемиологических правил и какие форматы путешествий по стране появятся в ближайшие два года.

Сейчас россиянам требуется виза для того, чтобы посетить Египет. Как вы считаете, может ли она в ближайшее время быть отменена? Или изменится ли её стоимость?

Туристическая виза сейчас стоит \$25 для туриста. Мы принимали разные меры для того, чтобы облегчить путе-

шествникам её получение. Ввели так называемую электронную визу, которую граждане 74 стран могут оформить дистанционно и получить её по прибытии в аэропорт. Мы никогда ранее не получали никаких жалоб и претензий относительно стоимости туристической визы, потому что Египет — очень доступное направление. С июля прошлого года и до апреля этого мы сделали туристическую визу бесплатной для стимулирования турпотока в нашу страну. С мая этого года мы вернулись уже к оплачиваемой туристической визе.

Также мы снизили стоимость наземного обслуживания для бортов, которые прилетают в наши аэропорты, снизили стоимость топлива для самолётов, которые выполняют рейсы в наши аэропорты. Эта программа выполняется и будет продолжаться действовать до 30 апреля 2022 года. **02** →



Менел Есери / Anadolu Agency / Getty Images

ISSN 0233-4356  
41702331435004 10138